

Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

Sammanträdesdatum  
2021-02-16

Vid protokollet

Åge Sollien  
Sekreterare

Justerat den

24/2.2021

*Carina Dahl*

Carina Dahl  
Ordförande

Ordförandes sign

*CD*

Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

Sammanträdesdatum  
2021-02-16

**Plats**  
Skype

Tid  
13:00 - 15:00

*Närvarande ledamöter*

Carina Dahl (S) ordförande  
Joakim Carlsson (S)  
Inger Griberg (MP)  
Britt Alderholm (M)  
Erica Gidlöf (KD)  
Pernilla Marberg (SD)

Pia Delin (Mag- & tarmföreningen) vice ordförande  
Bjarne Sundström (HRF)  
Anders Eng (SRF)  
Carin Fremling (FUB)  
Jan Backlund (Alzheimer föreningen)

*Närvarande ersättare*  
Pär Ljungvall (RSMH)

*Övriga närvarande*

Anna Swift Johannisson, Hållbar utveckling  
Gabriel Stenström, Regionkansliet

Åge Sollien (funktionshinderkonsulent)

Anna Sundström

Ordförandes sign



Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

Sammanträdesdatum  
2021-02-16

### § 1 Inledning

Ordförande Carina Dahl hälsade alla välkomna

### § 2 Dagordning

Genomgång av dagordningen.

### § 3 Presentation av mötesdeltagarna

Samtliga deltagare presenterades.

### § 4 Föregående protokoll

Inga anmärkningar till föregående sammanträdes protokoll

### § 5 Inkomna dokument

- Beslut om prioritering av resor inom den särskilda kollektivtrafiken. Bilaga 1
- Region Örebro's tillämpning av Lag om tillgänglighet till digital offentlig service Bilaga 2

### § 6 Information om avgifter

Gabriel Stenström, Regionkansliet, informerade om nyheter gällande avgifter och om hur man ska betala abonnemangsavgifter för hjälpmedel. Bilaga 3.

### § 7 Rådet för funktionshinderfrågors verksamhetsberättelse för 2021

Förslag till verksamhetsplan godkändes. Bilaga 4

### § 8 Regionens nya hållbarhetsprogram

Anna Swift Johannisson, Hållbar utveckling, informerade om regionens nya hållbarhetsprogram 2021 - 2025. Bilaga 5.

Eftersom *Handlingsplanen för funktionshinderfrågor 2018 – 2020* utgick ifrån det gamla hållbarhetsprogrammet måste en uppdatering göras av handlingsplanen för att den ska passa synkroniseras med nya hållbarhetsprogrammet. Det kommer inte att tas fram en ny handlingsplan då frågorna som finns i den gamla förfarande är aktuella. Eventuellt kan det göras några tillägg. Rådets referensgrupp ska utse en arbetsgrupp som ska vara delaktig i detta arbete.

Ordförandes sign



Organ  
Rådet för funktionshinderfrågor

Sammanträdesdatum  
2021-02-16

### § 9 Nya riktlinjer för föreningsbidrag

Förlaget till nya riktlinjer för föreningsbidrag till de länsövergripande funktionshinderorganisationerna presenterades.

Man har från funktionshinderrörelsen uppmärksammat ett behov av att utvärdera och revidera det aktuella fördelningssystemet, vad gäller stödet till länets funktionshinderorganisationer. Bland annat har det framförts synpunkter om att det aktuella fördelningssystemet gynnar de organisationer som funnits i rullorna längst och att det är svårt för nya organisationer att etablera sig, både inom stödsystemet och i regionen. Det har också funnits ett behov av att förtydliga riktlinjerna på ett flertal punkter. De gällande riktlinjerna är från 2013.

En arbetsgrupp bestående av fem representanter från funktionshinderorganisationerna, utsedd av Rådet för funktionshinderfrågor, har varit delaktiga i arbetet med att ta fram de nya riktlinjerna. I arbetsprocessen har föreningar även fått möjlighet att lämna synpunkter på förslaget via remiss

Rådet ställer sig bakom förslaget till nya riktlinjer. Förslaget kommer upp som ett informationsärende på Beredningen för psykiatri, habilitering och hjälpmedel 2 mars och sedan upp för beslut i Regionstyrelsen 22 mars. Bilaga 6

### § 10 Övriga frågor

Kort information om regionens nya hemsida.

### § 11 Nästa möte

Nästa möte hålls den 20 april 2021, klockan 13:00-16:00. Eventuellt kommer en del av sammanträdet vara gemensamt med Etikrådet.

Lokal Skype

### § 12 Avslutning

Ordförande Carina Dahl avslutade mötet.

6 Bilagor

Ordförandes sign

